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Jak vytvářet obce, v nichž se dobře žije rodinám, seniorům i aktivním komunitám? To bylo
hlavní téma diskuzního setkání Silné komunity – živé obce, které se konalo za účasti
zástupců státu, krajů, obcí, neziskových organizací i odborné veřejnosti. Ačkoliv se akce
konala v Praze, Pardubický kraj na ní měl velmi silné zastoupení a hlas, který byl v debatě
vidět i slyšet.

„Sdíleli jsme své zkušenosti s podporou rodinného a komunitního života, dobrou praxi i výzvy, které
před námi stojí,“ uvedl náměstek hejtmana Pardubického kraje zodpovědný za sociální péči a
neziskový sektor Pavel Šotola.

Skutečná rodinná politika začíná v obcích

Z debat zazněla jednoznačná shoda. Skutečná rodinná politika nevzniká na ministerstvech, ale v
obcích, komunitách a rodinách samotných. Právě tam se tvoří živé vztahy, vzniká důvěra i ochota
pomáhat si navzájem. Stát, kraje a obce by měly být těmi, kdo vytváří podmínky pro to, aby tyto
přirozené procesy mohly fungovat.

„Rodina je důležitá pro každého z nás. Víme, že ne vždy v ní všechno funguje tak, jak bychom si přáli.
Právě proto je důležité vytvářet různé formy podpory. Kraj je v tom přirozeným koordinátorem –
mezi státem, obcemi a rodinnými, mateřskými a komunitními centry,“ řekl Pavel Šotola, který síť
center vnímá jako přirozeného partnera pro formování rodinné politiky.

Místa, kde se setkávají lidé napříč generacemi

Podstatnou roli center z pohledu každodenního života popsala Kateřina Jindrová, koordinátorka
pořádající Sítě pro rodinu pro Pardubický a Královéhradecký kraj: „Rodinná centra jsou místem, kde
se přirozeně setkávají lidé napříč generacemi. Sdílí své zkušenosti, spontánně se zapojují do dění v
obci. Vzniká přirozená komunita, která nepotřebuje vedení profesionálem. Rodiče se propojí přes
společný zájem, začnou se společně setkávat, řeší podobná témata,“ poznamenala Kateřina Jindrová.
„Naším cílem je vytvářet stabilní systém podpory fungující rodiny a pomoci těm, které to potřebují.
Důležité je, aby tato centra měla důvěru a veřejnost i samosprávy vnímaly jejich přínosy a
potřebnost,“ dodala.

O hlubším významu center hovořila též Kateřina Novotná, ředitelka Mateřského a rodinného centra
Krůček ve Svitavách: „Rodičovství je dlouhá životní etapa, která mění dynamiku celé rodiny. V
rodinných centrech nacházejí rodiče i prarodiče stabilitu a komunitní zázemí. Někam patřit je
základní lidská potřeba. A právě tato centra ji naplňují,“ podotkla Kateřina Novotná.

Příklad dobré praxe z České Třebové

Konkrétní podobu živé komunity představila také vedoucí Rosa rodinného centra z České Třebové
Šárka Březinová. Ta přiblížila, jak může fungovat partnerství mezi neziskovou organizací a
samosprávou v praxi.

„V Pardubickém kraji máme dlouhodobě velmi dobré podmínky pro fungování rodinných, mateřských
a komunitních center. Stejně tak i v České Třebové, kde se nám podařilo překonat rivalitu mezi



neziskovými organizacemi. Spolupracujeme, propojujeme různá témata, nebojíme se komunikovat a
sdílet informace,“ konstatovala Šárka Březinová.

Motor života v obcích

Rodinná politika není jen „papírová koncepce“. Je o každodenní práci, naslouchání a hledání cest, jak
vytvářet prostor pro důstojný život všech generací – od malých dětí po seniory. „Obce mají obrovskou
moc buď komunitu podpořit, nebo ji nechat bez pozornosti. Když ale vedení chápe, že podpora rodiny
je investicí do kvality života, mohou se dít velké věci. Komunitní centra nejsou jen místem setkávání.
Mnohdy jsou motorem života v obcích,“ sdělila Jana Machová, ředitelka Koalice nevládek Pardubicka
(KONEP), která je zároveň komunitní pracovnicí v projektu Komunita pro komunitu. Jeho hlavním
smyslem je na území Místní akční skupiny Regionu Kunětická hora stmelovat rodiny, aby si mohly
užívat aktivního důstojného života ve společnosti a také zamezit odlivu lidí z venkova do měst.

Pardubický kraj jako partner

Diskuze v Praze potvrdila, že Pardubický kraj patří mezi lídry v oblasti rodinné a komunitní politiky.
Nejen díky systémové podpoře center, ale především díky ochotě naslouchat, spolupracovat a
budovat vztahy napříč sektory.

„Naše role není jen v koordinaci nebo poskytování dotací. Jsme tu rovněž jako partneři pro stát, pro
obce i pro mateřská, rodinná i komunitní centra. Věříme, že právě důvěra a dlouhodobé vztahy jsou
klíčem ke stabilitě, která je v komunitní práci zásadní,“ nechal se slyšet Pavel Šotola, jehož těší, že
rodinná, mateřská a komunitní centra v Pardubickém kraji poskytují bezpečný prostor pro setkávání
lidí, rozvíjí komunitní život a pomáhají vytvářet prostředí, kde se dobře žije. Od těch nejmenších až
po ty nejstarší. A právě v tom je jejich největší síla.
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